

全国连锁

百姓直通车眼镜批发城

400-0537-597

副副都是批发价

本报20组小记者家庭儒佳托管教育心里学感恩

# 亲子活动教会他们感恩父母

本报济宁4月13日讯(记者 孙帅) 12日,本报小记者团联合山东天道酬勤(国际)教育机构为小记者展开了一场别开生面的亲子活动。本报20组小记者家庭参与,通过多姿多彩的活动内容,进一步加强孩子们的德育工作,全面推进素质教育。中华民族“滴水之恩当涌泉相报”的优良传统,让小记者们学会感恩,意识到百善孝为先,促进亲子之间的交流。

下午2点,小记者们齐聚儒佳托管教育中心,参加以《亲子在于沟通,感恩在于行动》为主题的公益活动。活动由益智游戏、团队默契考验、感恩行动以及教子义方等环节组成。在主讲师裴晗智老师带领下,小记者家庭分为三队,进行队内沟通交流,队与队之间游戏较量。

首先进行的游戏为“生死时速”,主要考验团队默契能力,一人出错将会全队覆没。“生死时速”游戏是为了告诫小记者,他人犯错,不要盲目的责怪,要学会包容、体谅别人,为接下来的感恩环节奠定了基础。“茫茫人海”、“漫漫人生路”等游戏为感恩环节,小记者及家长蒙上眼睛,认真聆听裴老师的讲话,一则亲子之间的故事让所有人感动落泪,



小记者正在画心目中的队徽。本报记者 孙帅 摄

一个蒙上眼睛寻找爸妈的行动,让小记者更加了解父母,增进相互间的感情。

随后的“教子义方”游戏是让小记者现场为自己的父母洗一次脚。很多家长看到孩

子学会了感恩而潸然泪下。在最后的家长发言中,家长刘衍良表示,我想爱母亲是每个人都应该做到的,不仅孩子要学会爱我,身为母亲的我也要反思自己是否也尽到了一个女

儿应尽的责任,在母爱面前,我想人人都应该学会感恩。

活动负责人段元禧老师告诉记者,这些环节的设置都是为了增加孩子与家长的了解,增进相互间的感情。

校园新闻

## 霍小开主题班会 清明时节忆先烈

在中国传统节日清明节期间,霍家街小学召开了“清明时节忆先烈”主题班会。

此次主题班会的目的,是让学生们了解清明节的基本主题和相关习俗。各位中队辅导员老师准备得非常充分,召开形式多种多样。有的中队通过竞赛的形式让学生背诵有关清明节的古诗,讲述相关故事;有的中队向学生介绍清明节的相关习俗;还有的中队学生们自己讲述黄继光、邱少云等革命先烈的事迹……

“清明时节忆先烈”主题班会上,孩子们听得非常认真,纷纷表示今后要好好学习,更加热爱现在的幸福生活,用实际行动来回敬革命先烈。

(通讯员 彭晶)

## 明珠少年进社区 进行义务劳动

8日下午,明珠中心小学志愿者小队第一组140多名少先队员在老师的带领下,来到后铺社区及老年公寓,义务为街道、居民、老人打扫卫生,用实际行动传递社会正能量。

明珠小学志愿者小队开展这项活动已整整一年。每周一下午,以党员、青年教师、高年级队员为主要成员的志愿者小队,坚持去周边社区和老年公寓等处学雷锋做好事。2015年的第一次活动,大家不怕脏、不怕累,是今年志愿者活动的良好开端。

为深入学习和弘扬雷锋精神,在校园中形成“人人学雷锋,天天学雷锋,时时有雷锋”的良好氛围,促进学生良好行为习惯的形成,明珠中心小学全面启动了“美德弘扬正能量,做雷锋传人”主题教育活动。在大队部的号召下,多数同学已经行动起来,有人拾金不昧,有人帮助同学,课间打闹、乱丢垃圾的现象明显减少。

接下来,学校还会组织一系列活动,鼓励师生争做好事。学雷锋并不只是一句口号,做好事也不能只在3月5日学雷锋日或者3月文明礼貌月这一个月。要随时随地在别人需要帮助时施以援手,用实际行动传递社会正能量。

(通讯员 刘晓芬)

## 运河文学社里 交流写作经验

近日,济宁市第十五中学在西校区录播室举行了“运河文学社”写作经验交流活动。孙校长、李主任,部分语文教师和学生代表参加了此次活动。

文学社优秀社员代表房梦媛、陈希子、张昊东、陈鸿菲四位同学结合自己的优秀习作给大家分享了他们的写作心得和经验。深刻的立意、精当的选材,条理层次、优美的语言、细腻的描述给同学们提供了很好的范例。四位同学的发言赢得了在场同学和老师的一致好评。

语文组王书雅老师作了题为“观察生活、感悟人生”的报告,从素材的积累、选择、整合等方面给大家介绍了写好作文的方法,王老师的报告深入浅出,事例丰富,很有指导意义,与会同学获益匪浅。

最后,由孙校长做了总结发言,孙校长的谆谆教诲让同学们领悟了读书和写作的重要意义。

(通讯员 刘雪梅)

## 小记者作文选登

### 奶奶家的小狗

济宁市明珠中心小学 四(4)班 王婧娴

给它抓痒,只要用脚踏它的毛,它就会一个劲儿的让你给它抓痒。它不高兴的时候,无论怎么逗它,它眼珠都不转,理也不理你。

别看小狗贪玩,看家可是一点不含糊。听到院子大门有一点响动,它就会“飞”上前去,大声叫唤,凶得不得了。如果是自家人,它不会发出一点声音,摇头摆尾,在脚下跑来跑去,热情的不得了。可是,有时它也会犯错误。一次,我们一家刚进奶奶家的院子,它就上前狠狠地咬了妈妈一口,害得妈妈打了好几针狂犬疫苗。

听奶奶说,这家伙虽然看家本领强,但是心眼小,好记仇,要是打它吼它,它都会记住,找机会咬一口报仇。所以,尽量别打它吼它,它不高兴的时候更别惹它。

奶奶家的小狗是多么淘气、可爱呀,它给我带来了无穷的快乐,我会永远记住它!

我奶奶家有一只小狗。雪白雪白的毛上有褐色的斑点。一双黑溜溜的眼睛下,有一个黑黑的鼻子,鼻子下面有一张嘴,在它不叫的时候,不仔细看,还真看不到这张嘴哩。奶奶做了排骨,我们把吃剩的骨头放到小狗的盘子里,小狗就津津有味地吃起来。只要有人动它盘子,它就引吭大叫,好像在说:“不要动我的骨头!”等它吃饱了,就蹲在地上晒太阳。我走上前去,它歪着头望着我,好像在说:“过来陪我玩儿。”于是,我就拿出球,开始逗它玩。我把球举得高高的,小狗就站起来,往上一跳,没扑着球。我又把球放低一点,小狗站起来,又往上一跳,扑着了,追着球到处跑。我累了,想休息一会儿,可它非要粘着我和它玩不可,没办法,我只好“舍命陪君子”和它玩会。它高兴的时候,就会不停地让你

### 中国梦,宝岛情

济宁市第十五中学 初一(16)班 李欣宇

台湾,自古以来就是中国不可分割的一部分。远古时期,台湾本是与大陆相连,随后因地壳活动,才与大陆分开,出现了台湾海峡,形成了“隔海相望”的场景。

在我国悠久的历史长河中,与台湾的交往数不胜数。自三国时期吴国孙权派卫温、诸葛直率领船队与台湾交往,到郑芝龙大规模开发台湾形成城市与村落,都使得大陆与这块“宝岛”的交流日趋频繁。

可是,平安总是短暂的,战乱终究会来临。当荷兰人与倭寇进犯台湾,强制将台湾划分为他们的殖民地时,中华母亲却只能眼睁睁地看着它被惨无人道地蹂躏、压榨。侵略者的残暴统治激起了台湾人民的反抗。于是,他们出兵反击侵略者,最终驱逐了他们,收复了台湾。

而如今,台独分子想将台湾与中国母亲分开,形成一个独立国家。这个问题我不答允,中国不答允,乃至台湾的同胞也同样不答允!在我心中,台湾一直是中国的领土,它象征着和平、荣誉以及亲情。大陆与台湾,有多少亲人想要再次相见,有多少孩童想要一起玩耍,却又无法实现。大陆与台湾一定是一体的,这是不可扭曲的事实!这正如诗人闻一多所写的《七子之歌》描述的一般:我们是东海捧出的珍珠一串,琉球是我的群弟,我便是台湾……

宝岛台湾,是我们中国不可分割的一部分;宝岛台湾,应该永远飘扬着中国的国旗;宝岛台湾,应该永远流淌着中国的血液。

教师点评:好作文需要细心的观察。小作者不但观察仔细,而且写作思路清晰,文章层次分明,语言流畅,围绕小狗的“可爱”展开描写,对小狗的外貌、走路、玩耍写得细致形象,通过对“小狗玩球”的事情描写,穿插小故事让文章显得更生动活泼。

(指导老师 卢桂霞)

教师点评:这篇作文是作者以自己的真情实感写出来的,结尾的升华也抒发了作者希望中国与台湾早日统一的情感。文章中恰当地运用了诗人闻一多的《七子之歌》,不由得令人为之振奋,萌发出爱国的情怀。

(指导老师 崔中静)